

ОТЗЫВ

официального оппонента Наливкина Александра Евгеньевича, доктора медицинских наук, профессора курса детской хирургии при кафедре хирургии факультета совершенствования врачей государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского» на диссертационную работу Беляевой Анастасии Владимировны на тему: «Эффективность дифференцированной хирургической тактики в лечении детей с непаразитарными кистами селезенки», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. - Детская хирургия

Актуальность темы диссертационного исследования.

Диссертация Беляевой Анастасии Владимировны посвящена актуальной проблеме лечению непаразитарных кист селезенки. Актуальность темы диссертационного исследования определяется относительной редкостью выявления кист селезенки в детском возрасте, отсутствием целенаправленных исследований по определению отдаленных результатов малоинвазивных вмешательств, как критерия их эффективности и безопасности. Несмотря на определенные успехи в данной области хирургии, проблема до сих пор остается не решенной. Это обстоятельство диктует необходимость улучшения результатов хирургического лечения детей с непаразитарными кистами селезенки на основе разработки алгоритма дифференцированного выбора тактики и технологий оперативных вмешательств.

Новизна исследования и полученных результатов диссертации

В исследовании Беляевой Анастасии Владимировны научно доказано, что органосохраняющие минимально инвазивные вмешательства у детей с непаразитарными кистами селезенки, реализованные в соответствии с разработанной дифференцированной тактикой хирургического лечения, обеспечивают благоприятное течение послеоперационных процессов

репаративной регенерации органа, что объективно подтверждается динамикой расчетного индикатора «коэффициент массы селезенки» на протяжении отдаленного периода наблюдения пациентов.

Установлено, что потенциал предоперационного планирования существенно повышался при реализации различных режимов трехмерной объемной реконструкции ультразвукового изображения патологически измененной селезенки.

Впервые выявлены закономерные различия трансформации акустической картины послеоперационных изменений ткани селезенки, отражающие особенности течения раневого процесса и репаративной регенерации органа.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Достоверность диссертационного исследования основывается на использовании достаточного объема материала, составляющего в клинической части исследования – результатов лечения 60 детей с непаризатрными кистами селезенки. Все представленные группы детей однородны по структуре и содержат достаточное количество наблюдений для статистической обработки полученных данных, которые согласуются с данными других исследований по тематике диссертации.

Выводы логически вытекают из материалов исследования, в полном объеме отражают поставленные задачи.

Практические рекомендации базируются на полученных результатах исследования. Все разделы работы дают представления о путях решения поставленных задач.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность в целом, замечания по оформлению диссертации.

Диссертационная работа Беляевой Анастасии Владимировны выполнена в классическом стиле, изложена на 157 страницах машинописного текста и включает введение, обзор литературы, характеристику материалов и методов

исследования, четырех глав которые содержат результаты собственных клинических исследований и их обсуждение, заключение, выводы, практические рекомендации, указатель литературы. Последний содержит 160 литературных источников из них, 45 отечественных и 115 иностранных авторов. Диссертация в достаточной мере иллюстрирована рисунками, таблицами и клиническими примерами.

В разделе «Введение» обоснована актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, показана научная новизна и практическая значимость, которые не вызывают сомнения.

Обзор литературы посвящен различным аспектам диагностики и лечения непаразитарных кист селезенки у детей. Глава содержит подробный анализ отечественных и зарубежных литературных источников по данной теме, что позволяет составить исчерпывающее представление о предмете диссертационного исследования, дискуссионных аспектах проблемы, с акцентом на перспективы их разрешения.

Раздел, посвященный общей характеристике клинических наблюдений, а также специальным методам обследования и лечения пациентов, является многоплановым, в соответствии со спектром технологий, реализованных в процессе диагностики и оперативных вмешательств. Сформулированы критерии выделения 3-х групп больных в зависимости от вида предполагаемого оперативного вмешательства, технологии которых изложены с указанием методов анестезиологических пособий, материально-технического обеспечения, используемых расходных материалов

Глава 3 «Хирургическое лечение детей с непаразитарными кистами селезенки» представляет изложение трех направлений минимально инвазивных вмешательств, реализованных у 60 пациентов. Представлены:

- навигационные пункционные либо пункционно – дренирующие вмешательства;
- комбинированные навигационные вмешательства;
- лапароскопические операции.

Детально представлена технология многофакторного предоперационного планирования.

Оценка непосредственных результатов представленных технологий оперативного лечения выполнена с позиций их эффективности и безопасности.

В четвертой главе «Отдаленные результаты оперативного лечения детей с непаразитарными кистами селезенки, как критерий обоснования выбора рациональной хирургической тактики» представлены данные катamnестического наблюдения.

Материалы исследования объективны, состоят из комплекса клинических и инструментальных параметров, их объем достаточен для составления достоверных выводов.

В результате прочтения глав, посвященных результатам собственных исследований, становится ясна цепь рассуждений, которыми руководствовался автор.

Заключение диссертационной работы Беляева А.В. исчерпывающе характеризует основные этапы проведенного научного поиска и полученные результаты исследования.

Выводы диссертации соответствуют поставленным задачам исследования, отличаются несомненной научной новизной, лаконично сформулированы и в совокупности обеспечивают достижение цели проведенного исследования.

Практические рекомендации конкретны, носят междисциплинарный характер и перспективны для внедрения в клиническую практику.

Диссертация Беляева А.В. выполнена и оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями, представляет собой логически завершенное научное исследование, в котором предложено решение важных научных и практических задач детской хирургии. Внедрение в практику предложенной в исследовании схемы лечения непаразитарных кист селезенки позволяет улучшить результаты лечения детей с данной патологией.

Полнота изложения основных результатов диссертации в научной печати.

Основные теоретические и практические положения диссертации Беляевой Анастасии Владимировны представлены в 12 печатных работах, из них 4 в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации научных результатов диссертационных исследований. В работах полностью отражены основные результаты и выводы исследования.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации.

Автореферат диссертации полностью отражает содержание и основные результаты проведенного исследования, соответствует всем формальным требованиям к краткому изложению основных положений выносимых на публичную защиту. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением о порядке присвоения ученых степеней.

Диссертационная работа Беляевой Анастасии Владимировны «Эффективность дифференцированной хирургической тактики в лечении детей с непаразитарными кистами селезенки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи – улучшение результатов лечения и повышение эффективности и безопасности органосохраняющих минимально инвазивных вмешательств у детей с непаразитарными кистами селезенки на основе разработки системы многофакторного предоперационного планирования и обоснования дифференцированной хирургической тактики, имеющей существенное значение для развития детской хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа Беляевой Анастасии Владимировны «Эффективность дифференцированной хирургической тактики в лечении детей с непаразитарными кистами селезенки» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых

степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.13 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г. №1024), предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Беляева Анастасия Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. - Детская хирургия.

Официальный оппонент:

Профессор курса детской хирургии
при кафедре хирургии факультета усовершенствования врачей
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского
(научная специальность 3.1.11.
(14.00.35) – Детская хирургия)
доктор медицинских наук



Наливкин Александр Евгеньевич

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского»
129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2, корпус 1, "Административный" подъезд
тел.: (499) 674-07-09
e-mail: moniki@monikiweb.ru

Подпись доктора медицинских наук А.Е. Наливкина удостоверяю:
Ученый секретарь ГБУЗ МО МОНИКИ
им. М.Ф. Владимирского,
доктор медицинских наук,
профессор



Берестень Наталья Фёдоровна

«25» октября 2021г.

